

Distr.: General 9 March 2018 Chinese

Original: English

大 会 第七十二届会议 安全理事会 第七十三年

议程项目 65

建设和平和保持和平

2018年3月1日德国、纳米比亚和西班牙常驻联合国代表给秘书长的信

西班牙谨与德国和纳米比亚一道,随信转递 2017 年 12 月商定的妇女、和平与安全协调人网络技术行动准则(见附件)。

我们还借此机会通知你,德国已于 2018 年 1 月接任协调人网络年度主席。 分别为前任和下一任主席的西班牙和纳米比亚是该网络三主席国的成员。

请将本信及其附件作为大会议程项目65下的文件和安全理事会文件分发为荷。

德国常驻联合国代表 大使 克里斯托夫・霍伊斯根(签名) 纳米比亚常驻联合国代表 大使 内维尔・梅尔文・格策(签名) 西班牙常驻联合国代表 大使 家尔赫・莫拉加斯(签名)



2018年3月1日德国、纳米比亚和西班牙常驻联合国代表给秘书长的信的附件

妇女、和平与安全协调人网络 技术行动准则 2017 年 12 月

背景和目标

成立妇女、和平与安全协调人网络的目的是协助会员国和区域组织在决策进程之初就改善和加强妇女与和平与安全议程的实施。这一倡议是西班牙在 2015年 10 月举行的安全理事会第 1325(2000)号决议执行情况高级别审查期间所做的一项承诺发起的。该网络 2016年 9 月的成立会议由西班牙组织,加拿大、智利、日本、纳米比亚和阿拉伯联合酋长国合办。

该网络申明会员国、区域组织和联合国在执行妇女与和平与安全议程方面是最有影响力的行为体,并且负有确保将全球承诺和义务有效纳入国家政策和立法的主要责任。

该网络作为一个跨区域论坛,提供了交流经验和最佳做法的空间,以推动执行安全理事会关于妇女与和平与安全的所有决议,并改善供资和援助方案的协调。该网络还鼓励与安全理事会妇女、和平与安全问题非正式专家组和妇女、和平与安全之友小组等有关论坛交流信息。

会员和行为体

该网络的成员资格是开放的,鼓励所有会员国和区域组织加入并指定一个网络协调人。

目前网络的成员包括 78 个协调人。1

成员提名自己担任主席。在任何一年中,现任、前任和下一任主席组成三主席国,负责就该网络业务性和实质性问题提供指导。西班牙于 2017 年担任主席。 德国将于 2018 年担任该网络主席,纳米比亚将于 2019 年担任主席。

该网络每年在一个会员国开会一次,会议一般由现任主席主持,之后至少再在纽约举行一次后续会议。

2/4 18-03724 (C)

¹ 阿富汗、阿根廷、澳大利亚、奥地利、巴林、孟加拉国、比利时、波斯尼亚和黑塞哥维那、巴西、保加利亚、布基纳法索、加拿大、智利、哥伦比亚、克罗地亚、塞浦路斯、捷克、丹麦、埃及、萨尔瓦多、爱沙尼亚、埃塞俄比亚、芬兰、法国、格鲁吉亚、德国、希腊、危地马拉、匈牙利、印度尼西亚、爱尔兰、意大利、日本、约旦、哈萨克斯坦、肯尼亚、拉脱维亚、利比里亚、列支敦士登、立陶宛、卢森堡、马来西亚、马里、马耳他、黑山、摩洛哥、纳米比亚、荷兰、新西兰、尼日利亚、挪威、菲律宾、波兰、葡萄牙、罗马尼亚、塞内加尔、塞尔维亚、塞拉利昂、斯洛伐克、斯洛文尼亚、南非、西班牙、斯里兰卡、瑞典、瑞士、泰国、突尼斯、乌克兰、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国、乌拉圭、非洲联盟、西非国家经济共同体、欧洲联盟、北大西洋公约组织、欧洲安全与合作组织和地中海联盟。

会员申请将由该网络的秘书处接收,并与广泛的网络成员分享。协调人将在 国家和区域两级的妇女与和平与安全工作中发挥领导作用,并与其他协调人保持 直接和持续的联系,以推动落实妇女与和平与安全议程。

该网络还承认民间社会和地方组织是重要的合作伙伴,并将确保他们实质性 地参与该网络的会议和举措。

联合国促进性别平等和增强妇女权能署(妇女署)担任该网络的秘书处,并将指派一名协调员管理这一职能。秘书处向三主席国和该网络提供技术和业务支持。它将确保与网络成员定期沟通和交流信息,管理网络的知识产品,支持会议规划,发展成员、宣传工作和伙伴关系。

三主席国将定期与秘书处开会,以确定该网络拟开展的行动的时间表,并确保网络的目标得到实现。

重点领域

通过定期与协调人进行接触,该网络将促进在国家和区域两级执行妇女与和 平与安全议程的势头和连续性。该网络的重点领域包括:

- 强调性别平等是妇女权利问题和加强和平与安全的手段。
- 在所有和平与安全努力中促进性别平等视角,确保促进性别平等的做法 也应关注男子的性别角色、虐待男子的行为以及男子促进妇女在和平与 安全方面的影响力的责任。
- 促进制定有影响力的国家和区域妇女与和平与安全行动计划和战略。
- 将性别平等分析纳入所有安全评估和预防方法,包括预警、预防外交和 维持和平工作。
- 加强妇女对安全部门以及和平协议、执行、和解与重返社会和调解努力 等政治进程的参与,包括高层次的参与。
- 处理冲突中的性暴力、性别暴力以及其他基于性别的侵犯权利行为,加强应对此类侵权行为的服务和司法救助。
- 应对现有和新出现的安全威胁,如暴力极端主义、恐怖主义和气候变化。
- 在地方、国家和地区各级促进各类行动者的能力建设。

作为一个贯穿各领域的问题,该网络将致力于为构成贯穿各领域的问题的妇女与和平与安全工作争取可持续和可预测的供资。

成员的作用

该网络成员将通过网络的通讯和网络的会议分享其关于妇女与和平与安全 行动的最新情况和进展。还鼓励成员在可推进妇女与和平与安全议程的相关论坛 中推广该网络及其目标。

18-03724 (C) 3/4

沟通

通讯将酌情列入最新资料,说明该网络的程序、成员行动、创新政策和做法 以及经验教训和最佳做法,以便促进交流和专门知识。

4/4 18-03724 (C)